

NOTA VAN INLICHTINGEN INSCHRIJVINGSFASE BEHOREND BIJ:

Bestek met kenmerk:

"Bestrijden van invasieve exoten waterplanten gemeente Groningen"

te Groningen

BESTEK: 02-2025

Groningen, 24 maart 2025

De opdrachtgever heeft de volgende wijzigingen doorgevoerd:

- Tekeningen
Tekening 02-2025-14 Wateren gem. Groningen d.d. 24-03-2025 is toegevoegd t.b.v. de inventarisatie 2026.
- Bestek, deel 2.2, bestekspost 111010
Bestekspost is tekstueel gewijzigd in verband met de toegevoegde tekening 02-2025-14
- Bestek, deel 3, bepaling 01 04 02, lid 02
Tekstueel gewijzigd: "2015" is gewijzigd in "2020"

De volgende vragen zijn binnengekomen:**Vraag 1:**

0.04. In te dienen documenten

Onze organisatiefilosofie is geënt op het milieuvriendelijk bestrijden/ beheersen van exoten, de bestrijdingsmethodieken die wij ontwikkelden zijn altijd vooruitstrevend gebleken en we ontwikkelen ons blijvend. Wij zijn een kleine organisatie en hebben onze milieu impact nog niet laten certificeren. We hebben in 2024 een eerste aanzet gemaakt door ons aan te melden voor de CO2 prestatieladder en hebben trede 3 als doel gesteld in Q3 2025. Wij zitten momenteel in de inventarisatiefase (data verzamelen en analyseren). Wij zouden graag inschrijven op deze aanbesteding, maar kunnen bij verificatie nog geen niveau overleggen. Wij zijn uiteraard bereid na gunning onze activiteiten transparant inzichtelijk te maken (wagenpark is elektrisch, noodzakelijke brandstoffen zo duurzaam mogelijk, doelstellingen, investeringen materieel). We horen graag.

Antwoord: Duurzaamheid is een uitgangspunt in alles wat we als gemeente Groningen doen. We vinden het belangrijk om samen te werken met partners die dat ook doen, en willen bedrijven die zich hiervoor zichtbaar gecertificeerd hebben, voorrang geven bij aanbestedingen. Voor ons is het hebben van het certificaat voor de CO2 prestatieladder, minimaal trede 3 een must en daarom blijft de geschiktheidseis gehandhaafd.

Vraag 2

Bestekspost 101030

Het is voor de aannemer niet geheel duidelijk met welke verkeersmaatregelen gerekend moet worden. Welke figuurnummer bedoeld u hier? En hoe vaak dienen we dit te plaatsen?

Antwoord: Op voorhand is door de opdrachtgever niet aan te geven welk figuurnummer toegepast moet worden. Dit is gekoppeld aan bestekspost 101010. De totale hoeveelheid aantal keren plaatsen en verwijderen is door opdrachtgever niet aan te geven. Wel is er een relatie te leggen met bestekspost 101020 met het opladen en afvoeren van de waterexoten. Het aantal keren te water laten van de hark- verzamelboot is een uitvoeringsmethode en dus ter keuze van de aannemer.

Vraag 3

Indexatieregeling

U schrijft in hoofdstuk 3 paragraaf 01.04.02 een indexatie regeling voor. Voor de hoveniersbranche is een CBS indexatie van toepassing verklaard volgens de regeling CBS Stateline "Landschapsverzorging code 813". Kunt u deze regeling ook van toepassing verklaren op dit bestek?

Antwoord: Nee, landschapsverzorgingscode 813 wordt niet van toepassing verklaard. Artikel blijft ongewijzigd.

Vraag 4

Bestekspost 102030

Het is voor de aannemer niet geheel duidelijk met welke verkeersmaatregelen gerekend moet worden. Welke figuurnummer bedoeld u hier? En hoe vaak dienen we dit te plaatsen?

Antwoord: Op voorhand is door de opdrachtgever niet aan te geven welk figuurnummer toegepast moet worden. Dit is gekoppeld aan bestekspost 102010. Als uitgangspunt kan wel gebruik worden gemaakt van de gegevens waar deze maatregel voor bedoeld is. Er moet op 9 locaties gewerkt worden met maximaal 2 onderhoudsrondes. Dit kunnen overigens wel 9 verschillende verkeersmaatregelen zijn en is ook afhankelijk van de uitvoeringsmethode van de aannemer.

Vraag 5

Besteksposten algemeen

De besteksposten voor het verwijderen van de exoten kennen een eenheid van "keer". Dat maakt het voor gegadigden niet mogelijk om deze posten deugdelijk en kostenhomogeen af te prijzen. Exoten kunnen immers explosief groeien en dat brengt mee dat de ene keer de werkzaamheden erg beperkt kunnen zijn terwijl de volgende beurt de werkzaamheden juist enorm kunnen oplopen. Het vermelden van het areaal en de hotspots maken dit niet anders, omdat dit nog steeds geen concrete informatie geeft over de daadwerkelijke hoeveelheden. Dat kan ook helemaal niet omdat de groei grotendeels afhankelijk is van weersomstandigheden (regenval, temperatuur, zon etc). Wij voeren dergelijke werkzaamheden al jaren uit voor vele opdrachtgevers, en dat gaat steeds op uurbasis. Daar wordt soms ook nog wel eens een maximumbudget aan gekoppeld. Wij verzoeken de aanbestedende dienst om ook bij deze aanbesteding het verwijderen van exoten te laten uitvoeren op uurbasis.

Antwoord: Nee, werkzaamheden worden niet uitgevoerd op uurbasis, maar op resultaatsverplichting zoals aangegeven in dit bestek.

Vraag 6

Verzoek tot heroverweging CO2-Prestatieladder niveau 3 als selectiecriterium

Tijdens de bestudering van de aanbestedingsdocumenten merken wij op dat de CO2-Prestatieladder niveau 3 als selectiecriterium wordt gehanteerd.

Hoewel wij volledig voldoen aan de duurzaamheidsdoelstellingen en actief werken aan CO2-reductie binnen onze bedrijfsvoering, hebben wij op dit moment niet de mogelijkheid om de certificeringsprocedure tijdig te doorlopen. Wij willen u daarom vragen om te overwegen dit criterium als gunningseis in plaats van een selectiecriterium te hanteren, zodat inschrijvers met aantoonbare CO2-reductiemaatregelen alsnog in aanmerking kunnen komen.

Graag vernemen wij uw standpunt hierin en of er ruimte is voor een alternatieve vorm van aantoonbaarheid, zoals een gedetailleerde CO2-reductieverklaring of een intentieverklaring

Antwoord: Nee, zie antwoord vraag 1

2. BESCHRIJVING

2.1. ALGEMENE GEGEVENS

01 TEKENINGEN

Bij dit bestek behoren de volgende tekeningnrs.:			
nr.	omschrijving	d.d.	wijziging
<u>Beheergrenzen wateren</u>			
02-2025-01	Scandinavische havens	d.d. 27-02-2025	
02-2025-02	Woonschepenhaven	d.d. 27-02-2025	
02-2025-03	Helperdiep	d.d. 27-02-2025	
02-2025-04	Reitdiep	d.d. 27-02-2025	
02-2025-05	Helperzoom	d.d. 27-02-2025	
02-2025-06	Helperweg	d.d. 27-02-2025	
02-2025-07	Wijk de Linie + Winschoterdiep	d.d. 27-02-2025	
02-2025-08	Bloemersmaborg	d.d. 27-02-2025	
02-2025-09	Diepenring	d.d. 27-02-2025	
02-2025-10	Wijk Reitdiep	d.d. 27-02-2025	
<u>Overzichtstekening spots</u>			
02-2025-11	Inventarisatie 2023	d.d. 27-02-2025	
02-2025-12	Hoofdwatergangen NZV	d.d. 27-02-2025	
02-2025-13	Hoofdwatergangen H&A	d.d. 27-02-2025	
02-2025-14	Wateren gem. Groningen	d.d. 24.03-2025	(toegevoegd vanuit NvI)

De aangegeven begrenzingen op de tekeningen kunnen afwijken van de werkelijke situatie. Eventuele onduidelijkheden over de situering, oppervlaktes, objecten dienen in overleg met de directie te worden opgelost. Afwijkingen die buiten worden geconstateerd moeten door de opdrachtnemer gemeld worden, anders komen ze niet in aanmerking voor verrekening.

02 PEILEN EN HOOFDAFMETINGEN

03 KWALITEITSBORGING

04 BIJLAGEN

2.2. NADERE BESCHRIJVING

BESTEKS- POST- NUMMER	CATALOGUSNUMMER HOOFD- CODE	DEFICODE						OMSCHRIJVING	EEN- HEID	HOEVEELHEID RESULTAATS- VERPLICHTING	HOEVEELHEID TER INLICHTING
		1	2	3	4	5	6				
1								VOORBEREIDENDE WERKZAAMHEDEN			
11								INVENTARISEREN FLORA EN FAUNA			
111								ACTUALISATIE INSPECTIEGEGEVENS EXOTEN			
111110								Bestekspost is tekstueel gewijzigd			
111110	645003							Inventariseren en registreren flora Betreft het monitoren, inventariseren en digitaal registreren door een ter zake deskundige van de groeilocaties grote waternavel, watercrassula en waterwaaier, waterteunisbloem en ongelijkbladig vederkruid in de wateren. Betreft: herijken van de inventarisatie 2023 tekeningnr. 02-2025-11. ON dient rekening te houden met alle gemeentelijke wateren binnen de gemeentelijke grenzen conform inventarisatie 2023. Hoofdwatgangen (gemeentelijk) conform 02-2025-12 & 02-2025-13 & 02-2025-14 (incl. tussentijdse verplaatsing) Uitvoering inventarisatie is 2 weken voorafgaand aan de 1e onderhoudsronde.	keer	1,00	N
		2						Betreft een soortspecifieke inventarisatie Soorten: grote waternavel, watercrassula, waterwaaier, waterteunisbloem en ongelijkbladig vederkruid.			
			1					Te registreren gegevens: update van de gegevens van het voorgaande inventarisatiejaar 2023 (tekeningnr. 02-2025-11) - Soort van de invasieve exoot; - Omvang van de groeiplek; - Begroeiingspercentage per vak; - Locatie van de groeiplek in x en y; - Foto van de situatie;			
				9				Oppervlakte gebied conform bijlagen 02-2025-11 t/m 02-2025-13			
					4			Frequentie: 1x in 2026 Voorgaande inspectie is uitgevoerd in 2023 en dient als basis voor het te beheersen areaal vanaf land/ water (ter keuze aannemer)			
						3		Registraties en meetgegevens opnemen in een rapportage conform (actualisatie gegevens) De output dient te worden aangeleverd in shapefile(s) & foto's per locatie in pdf. 2 weken na de inventarisatie indienen bij de directie. De applicatie en benodigde hardware dient bij het uurtarief te zijn inbegrepen.			

3. BEPALINGEN

01 ALGEMEEN EN ADMINISTRATIEF

01 04 BETALINGSREGELINGEN: RISICOREGELING

01 04 02 LOONKOSTEN- EN BRANDSTOFFENBESTANDDELEN: KOSTEN VAN BOUWSTOFGROEPEN

- 01 Artikel 01.04.01 t/m 01.04.06 van de Standaard zijn niet van toepassing.
- 02 De afgegeven prijzen zijn vast van 1 mei 2025 tot en met 30 april 2027. De prijzen kunnen vervolgens jaarlijks, voor het eerst op 1 mei 2027 geïndexeerd worden.
Een eventuele indexering vindt plaats voor ten hoogste de GWW inputprijsindex 2020 = 100 deelgebied 42/43 Grond-, weg- en waterbouw, volgens onderstaande rekenmethode: $(\text{indexcijfer [nieuwe periode]} - \text{indexcijfer [oude periode]}) / \text{indexcijfer [oude periode]} \times 100\%$.
Als nieuwe periode wordt gehanteerd januari 2027 (indexcijfer zoals bekend mei 2027), als oude periode wordt dezelfde periode genomen van het jaar daarvoor (januari 2026).
- De voor indexering gekozen periode dient tevens voor de volgende indexeringen gehanteerd te worden.
Een verzoek tot indexering dient minimaal 30 dagen voor ingangsdatum schriftelijk worden ingediend bij de contractbeheerder van de opdrachtgever. Na schriftelijke goedkeuring door partijen worden de eventuele nieuwe prijzen van kracht.